ENCONTRO A SÓS COM DEUS
	O Encontro A Sós com Deus nasceu na Federação de SAFs do PNNP (Presbitério Norte Novo Paraná), com objetivo de unir as mulheres dos dois Círculos em uma Reunião Inspirativa Anual, onde o foco do Encontro fosse o crescimento espiritual e o despertamento para uma vida de intimidade com Deus.
	A princípio, pedia-se que não levassem crianças para não dispersar a atenção das mães com cuidados necessários às crianças e também para que as mulheres pudessem tirar um dia para elas, buscando uma comunhão mais íntima e profunda com Deus, sem nada que pudesse tirar-lhes a atenção. 
	Para que estes objetivos fossem alcançados, a escolha do local tornou-se fundamental, este encontro não é realizado dentro de templos. Desde o primeiro, sempre é realizado em chácaras ou outro local adequado, onde as participantes possam estar próximas à natureza, evitando-se ruídos urbanos, telefones ou qualquer outro tipo de barulho que possa incomodar. 
Prioriza-se uma estrutura mínima, com banheiros, um salão para a reunião e locais agradáveis onde as mulheres possam, no momento oportuno, se acomodarem, distantes umas das outras, para o momento de meditação a sós, que é o ápice deste encontro.
	Com relação à alimentação, cada participante ou cada SAF combinava o lanche que deveria levar, para que as mulheres da cidade próxima a este local não tivessem que se preocupar com preparo de alimentação e pudessem também participar. 
Posteriormente, isto foi mudando e hoje procuramos um local que forneça a refeição já inclusa e que ofereça estrutura com preço acessível, já que o objetivo é a participação do maior número possível de mulheres das igrejas do Presbitério, independente de serem de SAF ou não. É claro que, para a estrutura de um encontro deste porte, contamos com a SAF e igreja mais próxima do local. 
Por exemplo, o encontro do ano passado e o deste ano, contamos com a logística da igreja de Colorado para som do local, Datashow, instrumentos, arrumação adequada do local para o evento, decoração das mesas, recepção, o café da manhã e o delicioso lanche do encerramento, que as irmãs da SAF nos oferecem com muito carinho.
Tudo é feito com simplicidade, mas com muito esmero e dedicação, tanto por parte da igreja que hospeda, como das irmãs da Federação que lideram o evento. A preparação é feita com muita oração nas SAFs, nos momentos individuais e no grupo de whatzap da Federação.
A programação fica a cargo da presidente da Federação, da secretária de Espiritualidade e da secretária de Música. A escolha de data, local, preletora e tema são feitos pela comissão executiva da Federação. 
Pedimos a cada SAF que traga três brindes para um sorteio no momento logo após o almoço, pois isto permite que as mulheres não fiquem andando pelo local e se dispersem. É também uma estratégia para mantê-las despertadas após o almoço, já que a maioria sai muito cedo de suas cidades.  
No retorno deste período, tiramos fotos, fazemos homenagem à preletora e o grupo de louvor ensaiado para o evento conduz o momento de cânticos de louvor e adoração.
Em nossa Federação o Encontro é realizado anualmente, desde 2010, entre os meses de junho e agosto, período em que as igrejas de nosso presbitério ainda não estão sobrecarregadas com programações. Os temas são variados e os locais também são diversificados. 
No decorrer deste período, algumas adequações foram feitas na programação para melhor atender às necessidades que vão surgindo. Porém, nunca perdendo o foco do objetivo principal: despertamento para uma vida de comunhão e intimidade com Deus. 
Nos primeiros encontros o grupo era pequeno, em torno de 40 mulheres, com o passar dos anos, o evento foi crescendo e, em 2017 contamos com a presença de 187 mulheres, muitas não sócias de SAFs e até mesmo visitantes não crentes, inclusive houve conversão de uma visitante convidada pela SAF local.
As preletoras são sempre escolhidas com muito critério e oração, são mulheres comprovadamente de vida de oração, experiência cristã, zelosas da doutrina presbiteriana e comprometidas com o Reino de Deus.
A escolha do tema também é muito importante, são temas bem explícitos para o cultivo da vida espiritual. Nestes encontros não utilizamos temas de ordem prática ou comportamental, como, por exemplo, sobre educação de filhos, relacionamento conjugal, profissional, saúde da mulher ou outros. Priorizamos o aprofundamento do relacionamento pessoal com Deus e lembramos que é muito importante a ministrante elaborar questões para o momento “À sós com Deus”.
Seguem os temas que se sucederam ao longo destes anos:
 I Encontro: “Esvaziar para encher”.
II Encontro: “Inimigos internos”.
III Encontro: “Se não fosse pela Graça” 
 IV Encontro: “Ser vigilantes” 
 V Encontro: “O Deus da minha vida”
VI Encontro: “Mulheres marcadas por Deus”
VII Encontro: “Amor pelas almas”
VIII Encontro: “Mulheres de pés formosas: terapeutas para uma sociedade enferma”.
Em 2018, estamos nos preparando para o IX Encontro, que será realizado em 21 de julho, com o tema: “Saindo da superficialidade e entrando na profundidade da comunhão com Deus”.
Em todos os Encontros foram criados folders de acordo com o tema para divulgação junto às SAFs e o mesmo layout do folder foi utilizado no programa que é entregue no dia para todas as participantes, com espaço de folhas com linhas para anotações. 
A seguir, segue um modelo de programação, utilizei o último realizado em 2017.
PROGRAMA DO ENCONTRO “A SÓS COM DEUS”
8h30m: Café da manhã
9h10m: Palavra de Abertura: Presidente da Federação
· Saudação e Boas Vindas
·  Agradecimento à igreja e SAF local, Executiva e às SAFs
·  Apresentação da Comissão Executiva da Federação (todas à frente)
· Apresentação das SAFs (para contagem do número de presentes, sócias e visitantes)
· Apresentação do Secretário Presbiterial, Pastores e Conselheiros, motoristas de Vans e ônibus.
9h30m: Palavras de saudação: 
· Pastor da igreja local
· Secretário Presbiterial. 
9h40m: Cânticos e oferta missionária - (Secretária de Música e irmãs convidadas por ela)
10h00m: Secretária de Espiritualidade: Momento Ana 
10h20m: Palestra: Mulheres de pés formosos: terapeutas para uma sociedade enferma – Sra. Niracy Henrique Bueno – Secretária Geral do Trabalho Feminino
11h20m: Momento “À Sós com Deus”: Questões para reflexão individual
12h: Almoço (por ser um número grande, tivemos de deixar um tempo maior)
13h30: Retorno:
· Sorteio de brindes
·  Resultado da oferta
· Foto Oficial
· Homenagem e Agradecimentos
· Entrega das Lembrancinhas
· Cânticos
14h30m: Encerramento: 
· Compartilhando a experiência do momento A sós com Deus 
(3 ou 4 irmãs espontaneamente)
· Palavra de conclusão da Palestrante (feedback e fechamento)
15h30m: Oração Final e Benção (Secretário Presbiterial). 
· Despedida e Lanche.
Queridas irmãs, esta tem sido a experiência da Federação Norte Novo Paraná, porém, cada Federação ou Sinodal que deseja realizar o encontro, deverá adequá-lo à sua realidade, não se esquecendo dos principais pontos que caracterizam o Encontro como “À sós com Deus” e que já foram aqui explicitados:
- Local adequado
- Escolha do tema
- Escolha da preletora
- Questões reflexivas para o momento A Sós
- Tempo hábil deixado para isto
- Programação enxuta
- Divulgação.
Tudo isto regado com muita oração, seriedade e compromisso. Para obter êxito, é preciso ter um grupo de intercessoras desde o momento em que se idealiza realizar o Encontro para apresentar diante do Senhor, cada item destes citados acima. 
	Que o Senhor abençoe a cada presidente de Sinodal que se dispõe a realizar este Encontro. Que seja benção em cada lugar onde for realizado!
Grande abraço a todas!
No amor de Jesus,
Ligimar Noemi Vieira Souza
Presidente da Sinodal Norte do Paraná
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