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 IGREJA PRESBITERIANA DO BRASIL

CONFEDERAÇÃO NACIONAL DAS SAFs
Quadriênio 2018-2022
A SAF ORA ON-LINE NA MADRUGADA
10 DE SETEMBRO DE 2020
“Quando vieres, traze a capa que deixei em Trôade, em casa de Carpo, bem como os livros, especialmente os pergaminhos.”  II Tm 4.
Terminou às 05h59min, mais uma Reunião de Oração da SAF, por plataforma on-line. Louvado seja Deus por este momento precioso, de incontável alegria e a preciosa presença de aproximadamente 315 participantes (inclusive com os que entraram e saíram possivelmente com a queda do sinal da internet).
Registramos a presença de Oficiais da IPB, missionários da APMT e JMN, Liderança do Trabalho Feminino, Secretários Sinodais/Presbiteriais. 
Estiveram presentes nesta madrugada:

 Reverendos: Adiel Ferreira, Cícero, Edivaldo (Sínodo Oeste de Belo Horizonte), Edvan Fully, Geomário, Gláucio Luciano, João Dilson (Presidente do Sínodo Mojiana), Nélio Quaresma, Osias Correia, Ronaldo Bezerra, Silas, Shil Lang Wing;  
Secretários Presbiteriais/Sinodais das SAFs: Evangelista Juan Melo (Presbitério Bandeirantes), Marcos Badia (Sínodo Sergipe), Presbítero Willians (Sínodo Oeste do Rio de Janeiro); 

Presbítero: Jonas;
Missionários: Ângela Paixão, Cristina Teresa do Amaral, Diana Pavão Menezes, Prof.ª Léa Siqueira (Anápolis/GO), Maria Eterna Venâncio, Capelã Marly Dias, Tábata (Timor Leste); Prof.ª Solange Brasileiro;  
Integrante da CNSAFs em quadriênios anteriores: Terezinha Santana (Vice-Presidente para a Região Norte).
Tivemos como em todas as madrugadas, reflexão do texto bíblico lido (II Tm 4.9-16), cujo tema foi “Cuidado com vida” pelo Rev. Pinho Borges, Hinos e Cânticos Espirituais, orações, recitação do Moto, Lema, Tema do Quadriênio, muita alegria na comunhão dos santos e na presença do Deus altíssimo. Os momentos de orações, separados por 10 blocos (assuntos) distribuídos pelas Secretárias de Atividades da CNSAFs Leila Reis (Espiritualidade) e Noaci Loula (Causas da IPB e Locais) e a Coordenação da Reunião pela Presidente da CNSAFs Ana Maria Prado.  Encerramos este momento de refrigério com oração e Benção Apostólica impetrada pelo Rev. Ronaldo. 

Contamos com a presença de membros da Diretoria da CNSAFs (Ana Maria Prado, Joana Lima, Maria Moutinho, Quitéria, Sudonita) e Secretarias de Atividades da CNSAFs (Darice, Leila, Noaci, Walda).  
Destacamos também a participação das queridas Presidentes Sinodais: Adalgisa Paiva, Carmem Lúcia, Cida Moraes, Darice, Delizete Dutra,  Edvania, Elba Coelho, Ernestina, Lidianita Matos, Loide Cavalcante, Lourdes Macário, Marcilene, Maria Lúcia Nascimento, Marlene, Moabe Rosa, Noaci Loula, Quitéria Soares, Silvia Angella, Sudonita, Tânia Portela e outras amadas irmãs Presidentes de Federações, SAFs e muitas outras queridas servas preciosas do Senhor Jesus, tanto no Brasil como no exterior. 

Muitos pedidos de orações, inclusive por muitos missionários!!!!

Orações de intercessão realizadas pelos seguintes irmãos: Adalgisa Paiva, Loide Cavalcante, Elba Coelho, Rev. Pinho Borges, Amélia Ferreira, Ruza, Tânia Portela, Rute Queiroz, Vivi Honorato, Quitéria,          , Ana Maria Prado, Rev. Geomário.
Foi homenageada por ocasião de seu aniversário a Presidente da Sinodal Noroeste da Bahia e Secretária de Causas da IBP da CNSAFs Noaci e Raquel Bandeira, onde a Segunda Secretária da CNSAFs Célia Montemor manifestou e orou, em nome da CNSAFs, com gratidão pela vida e ministério das mesmas. Houve também apresentação de vídeo com música de parabéns, pelo Rev. Adorinan e esposa.
Louvado seja Deus, Grande é o Senhor.  Até amanhã, 4 horas, se Deus assim nos permitir. Muita gratidão, um abraço com carinho fraterno. Célia e Sudonita
